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Telegraful Român
'  Organ naţional-bisericesc

A b o  n a m e n t u l :
Un an 100 Lei. — Şase luni 50 Lei. — Trei 
tani 25 Lei. — Pentru străinătate un an 180 Lei.

Ziarul apare Marţ ia  ş i  V i n e r e a

Preotul în timpul de faţă
In numărul trecut al ziarului nostru 

am dnt loc glasului unui preot din gene- 
raţiunea mai tinărâ. D-sa insistă pentru 
consolidarea şi organizarea preoţimei, sco- 
ţind apoi la iveală unele cauze cari împie
decă rezultatul activităţii ei pastorale.

Fiind cestiunea de o deosebită im
portanţă, revenim şi noi asupra ei, pen- 
trucă timpul prin care trecem nu este unul 
«lin cele mai favorabile penlru desvoltarea 
liniştită a bisericii şi pentru desvoltarea 
şi progresarea credincioşilor ei in spiritul 
evangheliei Domnului. .

Biserica Domnului în decursul vea
curilor a avut multe lupte, atât cu duş- 
nani externi cât şi interni, — dar din 
toate aceste lupte a eşit învingătoare, pen- 
trucă după menirea ei are să vieţuiască 
veşnic aici pe pământ, şi veşnic are să 
lăţească cuvântul lui Dumnezeu şi să în 
deplinească mântuirea omenirii, care numai 
în şi prin biserică se poate realiza.

Organul principal, înzestrat cu darul 
şi misiunea de a vesti cuvântul Domnului, 
4e  a săvârşi cultul divin şi sfintele lui 
taine, este preoţimea. Şi cu cât va fi mai 
zeloasă întru vestirea evangheliei Domnu
lui, întru săvârşirea cu demnitate a cultu
lui public dumnezeesc şi întiu administra- 
iea cu acurateţă a sfintelor taine, cu atâta 
va satisface mai mu!t grelei şi sublimei 
ei chemări.

Astăzi omenimea înaintează cu paşi 
repezi pe toate terenele vieţii. Biserica
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— Rostită In biserica sf. Nicolae din Braşov, 
de parohul Dr. N. Stinghe —

.Fariseii şi cărturarii murmu
rau zicând, că acesta primeşte la 
sine pe păcătoşi şi mănâncă îm
preună cu ei».' Luca 15, 2.

Mântuitorul Hristos, cât a trăit pe pământ 
a arătat deosebită bunătate şi bunăvoinţă pen
tru păcătoşii, cari doreau să se Îndrept ze. li 
primea prieteneşte şi mânca Împreună cu dânşii. 
Acest fapt explică pe deplin cuvintele sale: 
«Fiul omului a venit să caute şi să mântuească 
ce s’a pierdut». Iudeii aveau cu totul altă idee 
despre viitorul Mesia; 11 aşteptau ca pe un cu
ceritor puternic, care pe ei fiii lui Israil, sâ i 
facă stâpânitorii lumii. Isus a avut chemare mai 
blândă şi mai Înaltă, şi aceasta era, ca pe oa 
meni să-i scoată din osânda păcatului şi a morţii, 
să îndrepteze neamul omenesc, să-i Însufle
ţească şi să-l sfinţească, cu alte cuvinte, chema
rea lui era să întemeieze Împărăţia lui Dumne 
zeu pe pământ.

C orespondenţele
st se «dreseze Redacţiei «Telegrafalai Român«, Strada 
Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori nefrancate se refnză. ■— 

A r t ic o le  nepnblicate nn s e  înapoiază.

are datorinţa să ţină cont de aceasta îna
intare, cu atât mai mult, că ea este de 
multe ori stăpânită mai mult de «duhul 
lumii», decât de duhul adevărat al bisericii 
Domnului.

De aceea tocmai în aceste timpuri 
amvonul bis ricii noastre trebue să-şi îm
plinească cu îndoit zel misiunea sa întru 
lăţirea şi vestirea cuvântului Domnului; vor
bind despre această necesitate adaugem, că 
predica numai atunci va avea efectul do
rit iiacă predicile pe cari le ţinem în de
cursul unui an vor forma un întreg şi 
vor conţinea întreaga doctrină bisericea
scă necesară de a fi cunoscută de ascul 
tă’ori. Mai departe este de lipsă, ca în 
predicile noastre să ţinem cort de anul 
bisericesc, pericopele zilei, împrejurările 
auzitorilor adecă de modi l lor de gân
dire şi vieţuire; de datinele religioase şi 
naţionale, de gradul îbr de cultură, de 
ocupaţiunile şi scăderile lor; în fine să 
ţinem cont de întâmplările extraordinare 
ce obvin în comună, atât de natură îm 
bucurătoare cât şi întristătoare. Preotul 
să se bucure de bucuriile credincioşilor 
săi şi să simtă alăturea cu ei durerea lor. 
Mai departe să caute ca prin predicile 
sale să lumineze mintea, să mişte inima 
şi să înduplece voinţa ascultătorilor de a se 
dec de să urmeze celor auzite; în fine fie
care predică să se distingă pin actualita
tea ei.

Ce se atinge de materia predicei, 
aceasta să fie scoasă din doctrina b seri
cii, pentrucă b serica Domnului este nu 
numai interpretul legal al adevărurilor re-

Acestei chemări deşi contrară felului de 
gândire al iudeilor se dedică Isus cu toată ab- 
negaţiunea.

In Întreaga sa viaţă n’a arătat nici cea mai 
mică urmă de mărire. Nu făcea secret din aceea 
că el e regele profetri şi aşteptat, dar a expli
cat," că împărăţia sa nu e din lumea aceasta, ci 
Împărăţie spirituală.

Astfel de împărăţie însă pentru Iudeii le
gaţi de cele pământeşti, nu avea Înţeles, bâr
firă pe regele promis, îl socotiră de răufăcător 
şi-l pârârâ tui Pilat, care deşi îl găsi nevinovat, 
îl osândi la moarte.

Cu moartea Iui Isus pe cruce, Împărăţia 
Sa nu se nimici, ci de aci Înainte se desvoltă 
In toată strălucirea sa. A treia zi înviind din 
morţi, — după cum a prezis, adună pe Învăţă
ceii, săi Împrăştiaţi, îi trimite în toată lumea, 
înzestrându-i cu putere dumrezeasră să ve
stească evanghelia, — se înalţă la cer şi şade 
dea dreapta Tatălui.

Isus cel răstignit este Marele nostru Impă 
rat, căci conduce cu putere împărătească:

1. Lumea. 2. Biserica. 3. Pe orce creştin 
credincios.

In această credinţă voiesc să vă întăresc 
azi, rugându-vă să fiţi cu luare aminte.

1. In lume descoperim două feluri de pu
teri, care lucrează în mod necesar. Deosebim o

Preţul inserţiunilor: un şir petit 2 lei pentru odată, 
dacă se publică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit

Abonamentele şl inserţlunile
să se adreseze Administraţiei ziarului «Telegraful Ro

mân», Sibiu, Strada Mitropoliei Nr. 45.

ligio^se cuprinse în s-ta scriptură şi s-ta 
tradiţiune, ci are şi puterea de a forma legi 
anunute conform principiilor cuprinse în 
evanghelie şi de a obliga pe credincioşi 
la împlinirea lor.

Efeclul predicei depinde însă foarte 
mult dela individualitatea predicatorului. 
Numai cel ce predică din o adâncă con
vingere internă despre sublimitatea ade
vărurilor va putea convinge şi pe alţii, nu
mai cel ce din inimă vorbeşte va put-a 
străbate la inimă. Va mai depinde efec
tul predicei dela modul cum ştie pţeokil 
să-şi câştige stima, iubirea şi încrederea 
credincioşilor săi şi dela modul de vie
ţuire al său şi al familiei sale, ptntrucă 
istoria des» oltării bisericei cretin e ne 
ara'ă, că- predica va avea succes numai 
atunci, când cuvântul ei este îrsoţit şi de 
exemplul şi de viaţa creştinească de model 
a preotului şi a casei lui.

Cu cât preoţimea noastră va căuta 
mai mult prin predici bune a lăţi cuvân
tul Iui Dumnezeu, şi va riizui cu recerută 
pietate să săvârşească cultul public dum
nezeesc şi să administreze sfintele taine, 
cu atâta îi va succede mai ’ bine a ţinea 
poporul strâns legat de biserica strămo
şească, şi-l va feri de multele şi pericu
loasele curente, cari sapă nu numai la te
melia bisericii ci şi a statului.

S f i n ţ i r e a  b i s e r i c i i  d i n  A lb a -  
J u l i a .  I. P . S. Sa mitropolitul nostru 
N IC O L A E , de jurisdicţiunea căruia se ţine 
Alba-lulia, împreună cu prezidenţia corni-

lume a naturii şi o lume a fiinţ lor libere. Dacă 
Isus Hristos e Domnul naturii şi poate să con
ducă lucrările fiinţelor libere după sfatul Său cel 
Înţelept, Isus e Împăratul care conduce toată 
lumea. In decursul activităţii sale pământeşti 
Isus s’a dovedit ca stăpânitorul naturii. Vă re
amintesc liniştirea mării ia cuvântul lui Isu«, 
vindecarea orbului din naştere, a paraliticului şi 
învierea tinărului din Nain. Acestea şi alte mi
nuni erau cunoscute tuturor, aşa că unul din cei 
mai învăţaţi ludei zise: «Astfel de fapte nu poate 
să le facă nimeni, dacă puterea iui Dumnezeu 
nu e cu el 1» Toate puterile naturii stăteau sub 
porunca lui Isus, şi moartea trebuia să dispară, 
când El poruncea viaţă. In virtutea puterii ce 
avea Isus asupra naturii, El voia să fie recunos
cut de un mare împărat, ceeace reiese din cu
vintele sale ia Întrebarea Învăţăceilor lui loan: 
«Tu eşti Hristos?» El răspunse: «Spuneţi iui loan 
ce aţi văzut şi aţi auzit: orbii văd, şchiopii um
blă, surzii aud, morţii Inviază».

Evanghelistul loan zice despre Hristos: El 
este cuvântul. El era la început la Dumnezeu 
şi fără de dânsul nimic nu s’a făcut». Ap. P.vel 
(Evr. 1, 2) spune că prin Isus Hristos a făcut 
Dumnezeu lumea, Et poartă totul prin cuvântul 
său puternic. Aşa dară totul In lumea aceasta 
vizibilă stă sub stăpânirea lui, El susţine şi con
duce totul cu putere dumnezeiască.
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siunii încoronării Suveranilor; a hotărât 
ca actul sfinţirii biserica ridicată în ceta
tea lui Mihai, în care se va încorona în 
15 Octomvrie n. a. c. primul Rege al tu
turor Românilor F E R D IN A N D  I. şi M ă 
rita sa soţie M  A R I A să se îndeplinească 
în ziua de 8  Octomvrie n. a. c.

I. P. S. Sa mitropolitul va îndeplini 
acest act solemn cu mare asistenţă.

f  Eusebiu Popovici
Firul telegrafic nia adus din Cernăuţi du

reroasa ştire, că un sutét mare, o inimă inspi
raţi de iubirea evangelică, o minte pururea cu
getătoare, o voinţă nestrămutată în a face bine, 
un bărbat, carele timp de peste o jumătate de 
veac a t ăit ş> a lucrat cu un zel adevărat apos
tolic în serviciul bisericii, şcoalei şi neamului 
său, eruditul şi savantul profesor Eusebiu P o 
povici nu mai este îitre cei vii.

Născut î i  Cernăuţi în anul 1838 din o 
veche şi nobilă familie de mazili, liceul şi teo
logia le-a studiat în oraşul său natal, şi-a con
tinuat apoi studiile la universitatea din Viena, atră
gând de timpuriu atenţiunea auipra sa nu numai 
a profesorilor ci şi a cercurilor conducătoare bi
sericeşti din B icovina. In 1862 fu numit profe
sor de studiul b blic al testamentului vechlu şi 
de limbile semitice la institut il de studii teolo
gice din Cernăuţi, apoi profesor de istoria bi
sericească şi de dreptul bisericesc din 1866—75, 
rând trecu la facultatea teologică deîa noua uni
versitate Francisco Iosefină ca profesor ordinar 
de istoria bisericească. Dar n’a propus numai 
istoria bisericească, ci tmp îndelungat dogma
tica, precum şi alte discipline teologice, fiind 
în ultima jumătate de veac cel mai erudit şi 
autoritativ teolog al bisericii ortodoxe. Fu ales 
de mai mulie ori decan al facultăţii teologice şi 
rector al universităţii. Dela 1861-71 custode al 
bibliotecii centrale a Bucovinei pe care a or
ganizat-o.

In anul 1874 i se conferi titlul de proto- 
presbter, ear pentru meritele sale ca preot şi 
profesor a fost distins de fericitul întru aducere 
aminte arhiepiscop şi m tropoiit S Ivestru Morar- 
Andreevici cu rangul de protopresbiter staurofor.

A pub icat mai multe scrieri de valoare din 
domeniul istoriei şi dreptului bisericesc, ear când 
chest uni mari erau la ordinea zilei, când bise
rica era ameninţată, deşî modest, retras şi ne- 
impuisiv, nu ezita de a şi spune cuvântul hotărâ
tor. Aşa a fost în anul 1891, când rutenii papi 
staşi din Bucovina începură să nu-şi mai încapă 
în piele, răposatul în Domnul i-a turtit în ade
văratul înţeles al cuvântului prin două broşuri 
publicate sub titlul: Offener Brief an den Ver
fasser der Broschüre «Apologie der orthodoxen 
gr-or. Kirche der Bucovina».

Dar opul său pr ncipal de o deosebită va
loare, care va rămânea încă multă vreme, un

Dar Isus Hristos exercită stăpânirea sa şi 
asupra fiinţelor libere. Libertatea nu se arată 
nicăiri atât de frumos ca în acele lucrări, pe 
care noi le numim moral bune. Isus Hristos iu- 
crează asupra moralităţii faptelor noastre în mod 
strălucit. Să aruncăm o privire în evanghelia sa. 
Ca ne arată nu numai învăţătura morală cea 
mai perfectă, ci ea ne dă viaţă prin motivele 
cele mai curate şi mai puternice care ne însu 
fleţesc la fapte sublime. Evanghelia a nim cit 
cultul idolilor şi cu el răutatea, care stăpânia 
urnea întreagă. Prin evanghelie toate raporturile 
sociale s’au nobilitat, căsătoria s’a sfinţit, edu 
caţiunea şi-a căpătat adevărata valoare şi oamenii 
s’au pătruns de sentimente măreţe până la vir
tute. Isus a schimbat întreaga lume liberă, a per
fecţionat totul prin puterea adevărului, prin o 
putere mai înaltă, cu care 1 a Înzestrat Tatăl ce
resc. Şi într’adevăr împărăţia libertăţ’i e împă
răţia lui Hristos. Dacă oamenii abuzează de li
bertate şi sufer pagubă şi stricăciune, Domnul 
poate întoarce totul spre binele acelora, cari îl 
Iubesc şi au încredere în el. Deşî se pare că 
răul stăpâneşte, Domnul conduce cu astfel de 
putere, aşa că în sfârşit învinge adevărul, drep
tatea şi virtutea, ear stricăciunea, nedreptatea şi 
minciuna rămân despreţuite.

2. Isus conduce cu putere împărătească bi
serica sa: «împărăţia mea nu e din lumea acea-

scump ta'isman al literaturii noastre bisericeşti, | 
e Istoria bisericească universală  La publicarea 
unei noi ed ţii a acestei valoroase lucrări lucra 
defunctul încă şi în ultimele zile ale vieţii sale.

In lungul timp de peste o jumătate de 
veac nu a fost chestiune importantă in Bu 
covina, în care cuvântul său su nu fi fost ho
tărâtor. El era un luminat sfetnic al tuturor mi- 
tropoliţiior cari s’au perondat în scaunul mitro
politan dela fericitul Silvestru încoace, ear ami 
cui, şi fostul său coleg, actualul mitropolit V adimir, 
pentruaceste preţioaseserviciil-a numit vicar gene
ral ai său. Dar fericitul în Domnul a ezitat de a 
prim) acest post, pentrucă nu s’a putut hotărî a 
îmbrăca rasa călugărească.

In frumoasa etate de peste ani 80 s’a stins 
o laborioasă viaţă de om.

Clerul şi poporul român din Bucovina, 
universitatea din Cernăuţi, cu deosebire facul
tatea teologică a luat doliu. Dar acest doliu s’a 
întins perie întreaga România-mare, pentrucă 
atât noi cei de dincoace de Carpaţi, cât şi clerul 
din vechiul Regat, datorim stimă şi recunoştinţă 
răposatului în Domnul, pentru bunele servicii 
făcute sfintei noastre biserici ca preot, profesor 
şi scriitor bisericesc.

Dăm expresiune deci acestui simţ de re
cunoştinţă, cu care datorim răposatului în mo
mentul când se desparte de noi.

Dormi în pace lucrătorule neobosit! Scrie
rile tale sânt şi rămân veşnică mărturie, că până 
ai fost intre noi, talantul prim't dela Domnul l-ai 
folosit cu toată demnitatea. Posteritatea va în
scrie în analele istoriei şi vieţii bisericii noastre 
activitatea desvoltată de Tine, ca veşnic să rămâi 
îndemn şi model pentru generaţiunile viitoare, 
asuora modului duoă care avem să plinim cur
sul vieţii noastre. Un timp îndelungat te-ai făcut 
arătătorul celor cereşti şi «tainicul stăpânului» 
urmând şi penetrând In studiul ist ariei bisericeşti, 
ai adaus Ia tăria şi puterea bisericei şi la întări
rea caracterului divin al ei in inimile credin 
cioşilor.

Depunând o lacrimă de durere pe mor
mântul celui ce se desparte de noi, rugăm pe 
Dumn zeu, ca sufletul lui să-l aşez * în locaşurile 
drepţilor între cei aleşi ai Domnului a! cărui vred
nic şcolar şi următor a fost aici pe pământ.

In veci amintirea lui I.
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CONCURS
Prin concluzul congresual din 5/18  

Octomvrie 192i Nr. 39 s’au sistem z at 
trei (3) posturi de referenţi Ia con- 
sistorul mitropolitan, pentru senatul 
bisericesc, şcolar şi epitropes:. Referenţii 
au caracterul şi retribuţia asesorilor con
sistoriali, adecă salar de bază Lei 2200 
lunar, bani de cuartir şi adause de scum
pete.

Pentru întregirea acestor posturi pu
blicăm concurs cu termin de 30 z le dela

sta» împărăţia mea este instituţie divină pentru 
luminarea, îndreptarea şi fericirea oamenilor. 
Acela care face şi ţine aceea ce am învăţat şi 
poruncit, va fi părtaş în împărăţia mea, acela 
va cunoaşte adevărul şi va fi veşnic fericit. 
Aceasta este în evanghelia, despre care Isus a 
zis cătră apostolii săi: «Predicaţi-o ia toată lu
mea». Această instituţie divină trebue să dureze 
în veci, evanghelia trebue păstrată în curăţenia 
ei, predica continuată cu sârguinţă, ca oamenii 
prin harul divin, deschizându şi urechile şi inima 
să şi-o facă lege a vieţii.

Spre acest scop a întemeiat Isus cu învă
ţăceii sei comunitatea creştină, biserica sa, pe 
care nici o putere străină, nici porţile iadului s' 
nu o biruească. Aşa a întemeiat Hristos împă
răţia sa pe pământ, pe care o conduce până ia 
sfârşitul lumii.

Biserica lui Hustos, încă din faşe a fost 
aspru atacată. Înţelepciunea falsă şi răutatea s’a 
împotrivit cu atâta tărie, încât se părea, că Isus 
şi a retras promisiunea de a o conduce şi că a 
lăsat o pradă răutăţii omeneşti. Chiar la început 
biserica a suferit persecuţii grozave. înşişi apo
stolii se încredinţară de adevărul profoţiei lui 
Isus: «Vă vor goni dintr’un oraş într’altul şi veţi 
fi martori la batjocurile şi suferinţele mele». Isus 
cel răstignit totuş s’a arătat în timpul persecu
ţiilor alor săi ca mare apărător al bisericii sale,

prima publicare în «Telegraful Român», 
Dela recurenţi să cere să fie bárbt|i 
bine pregătiţi şi probaţi pe terenul vieţii 
bisericeşti şcolare. La cerere vor alătura 
docunente privitoare la naşterea, la cua- 
lificaţia şi la activitatea lor de păn’acun. 
Cererile sânt a se adresa, îa term nul 
deschis, consistomlui mitropjlitan, îa Si
biu, str. Mi'ropoliri Nr. 45.

S i b i u ,  din şîdinla plenară a consis- 
torului mitropolitan ţinută îa 23 August 
1922.

Consistorul mitropolitan

Spre unirea bisericilor
M ai m u lţi p r e o ţ i  ai b is e r ic i i  e n g le z e  în  d o r in ţa  

d e  a în le s n i  o  a p r o p ie r e  în tre  b ise r ic a  lo r  şi c e a  o r to 
d o x ă , au  scr is  u rm ă to a rea  m ă rtu r is ire  d e  c r e d in ţă  c ă tr t  
P a tr ia rh u l d in  C o n s t a n t in o p o l:
Mărturisire de credinţă cătră I. P. S. Sa pa
triarhul ecumenic şi cătră Sf. sinod al ma

réi biserici din Constantinopol.
Noi subsemnaţii preoţi ai Bisericii engleze, 

dorind din tot sufletul să ajungem la o înţelegere 
cu fraţii noştri dm Bisericile ortodoxe d n R-să- 
rit, şi bucurându-ne, că In providenţa dumne- 
zeească sânt multe s mne evidente despre creş
terea simpatiei şi a drago tei de amândouă părţile, 
venim acum cu toată smerenia să scriem înalt 
Prea Sfinţiei Voastre şi Sfântului Sinod, ca si 
arătăm dar ceeace noi susţinem a fi adevărata 
învăţătură a Bisericii engleze în anumite puncte 
de cred nţă, despre care d n vorbirile Ierarhilor 
şi teologilor orientali ortodoxi, afăm că ei ar 
voi lămuriri explicite del* noi.

1. Noi afirmăm, că singura credinţă mân
tuitoare, în care e voea lui Dumnezeu ca toţi 
c eştinii să fie strânşi împreună în unitatea Spiri
tului şi legătura păcii, este cred nţa Bisericii lui 
H istos, după cum a fost definită înainte de 
despărţirea Răiăntului şi Apusului, care credinţă 
este expusă în sfintele Scripturi transmisă nouă 
de Sfinţii Părinţi în scrierile lor şi prin tradiţia 
Bisericii şi care, în opoz ţie cu negaţiunile şi 
stricăciunile ereticilor, a fost reafirmată şi păs
trată d-- Sinoadele ecumenice prin puterea Sfâm- 
tului Duh.

2. Noi afirmăm, că cu toate abaterile 
individual dela ea, această credinţă n’a fost 
părăsită de Biserica engleză.

3. Noi afirmăm că f ecare Biserică particu
lară este pe drept independentă şi autonomă 
în chestiuni care nu sânt esenţiale credinţei ori 
practicii Bisericii un versale.

4 Noi susţinem că un Sinod Ecumenic 
este tribunalul suprem al Sfintei B serici care 
este un» sfântă, sobornicească şi »postolească, şi că 
hotă ârile dogmatce ale S noadelor, care au 
fost prim te ca ecumenice de întreaga Biserică, 
sânt indiscutabile şi obligătoare pentru toţi 
creştinii.

5. In ce priveşte unele chestium, în care, 
după oărerea teologilor răsăriteni se pare că

că i ea în loc se sc*dâ, se mărea, şi evanghelia 
pătrunse în toate ţările câştigând aderenţi ne
număraţi în Hristos pentru adevăr şi dreptate.

Prigonirile au durat 300 ani. Creştinii erau 
aruncaţi fiarelor, arşi pe rug şi pe grătare, traşi 
în ţepe, toate mijloacele cele mai grozave au 
fost întrebuinţate, ca ei să se lapede de Hristos.

Domnul însă a întărit pe credincioşi, şi eî 
liniştiţi şi cu zimbetul pe buze primiau moartea 
pe care o socotiau ca trecere in viaţa cea feri
cită. N imărul lor în loc să scadă, creştea, şi bi
serica se întărea.

In fine împăratul Constantin ajunse fa con
vingerea, că cei mai buni cetăţeni ai statului 
sânt chiar creştinii; că ei sânt cei mai supuşi, 
cei mai binevoitori şi mai altruişti, că sânt oa
menii cei mai virtuoşi, cari îşi împlinesc cu cre
dinţă datoria. împăratul se convinse, că în bi
serica lui Hristos stăpâneşte o putere superioară, 
că creştinismul e b necuvântare pentru ţările 
sale şi că e spre fericirea şi mântuirea întregii 
omenimi.

In urma acestora Constantin deveni însuş 
creştin, dădu libertate şi oorind cultul idolilor, 
făcu biserica creştină biserică de stat.

Dar, cu toate acestea, luptele duşmănoase 
în sinul bisericii nu au încetat. Chiar intre cre
ştini erau unii cari ţinându se mai înţelepţi, dis
cutau învăţătura bisericii căzând în erezii. Aşa
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Biserica anglicană a’a Îndepărtat del* h tiranie 
dagmatice ale Sinoadelor Ecumenic**, noi decla
răm, ci nu cunoaştem o atare depărtare şi că 
noi primim credinţa, aşa cum a fost expusă de 
acele Sinoade.

6. Deşi numă ul Sfintelor Taine nu a fost 
fixat In chip forma', fie prin tradiţie dela Apos
toli, fie prin vreohotărâ'e a vre unui Sinod Ecu 
nienic, noi afirmăm că în Botez. Euharistie, 
Mirungere, Pocăinţă, Preoţie, Căsătorie şi Maslu, 
o graţie specială şi p otrivită cu taina, este d*tă 
omului de Dumnezeu, după cum a fost orânduit 
de H -istos sau de A -ostolii Săi, conform cu 
autoritatea pe care El le a dato; şi nor sântem 
de acord cu obicieiul de a numi aceste şapte 
rituri cu numele special de taine.

7. Noi afirmăm necesitatea esenţială a tai 
nei preoţiei după instituţia lui H istos, practica 
apostolilor şi tradiţiunea statornică a bisericii. 
Această taină este asigurată fn biserici e angli 
cane prin transmite* ea fiecărei trepte ieraih-ce 
prin punerea mânilor episcopiilor, cărora li a 
fost transmisă la fel printr’o succesiune neîntre
ruptă din zilele Apostolilor.

Prin urmare, noi, subsemnaţii susţinem, că 
Domnul nostru, prin intermediul urmaşilor apo
stolilor ni-a dat nouă ş1 tuturor membrilor din 
clerul bisericii anglicane darul preoţiei, cu sco
pul ca noi, care sântem preoţi: 1. să predicăm 
şi să Învăţăm cuvântul lui Dumnezeu;^, să 
aducem jertfa cea fără de sânge a euh-risticei 
pentru vii şi morţi; 3. sâ iertăm prin taine pe 
greşiţii cari se pocăesc ş< mărturisesc păcatele 
tor; 4. să sluj m şi altele pentru turma iui Hri- 
stos. după credinţa şi practica cea veche a bi
sericii universale.

8. Noi afirmăm, că prin sfinţire, In euha
ristie, pâinea şi vinul, fiind bine uvântate de pu
terea dătătoare de viat a Duhului sfânt, sânt 
schimbate şi prefăcute In adevăratul truo şi 
adevăratul sânge al lui Hristos, şi în această ca 
iitate sânt date şi primite de cei credincioşi. Noi 
prin urmare susţinem, că Hristos astfel prezent, 
trebue să fie şi închinat. In ce priveşte felul 
actual al prefacerii ş1 ch pu'ui prezenţe', nici o 
doctrină ri’a fost stabilită, cu privire li acest 
punct de vreun sinod Ecumenic şi, prin ur
mare, cresând faptul, noi nu îndrăznim să de
finim chipul. A ci există o taină dumnezeească 
care întrece înţelegerea omenească.

9. Noi sântem de acord cu sfânta bise
rică ortodoxă de răsărit, că trabue să se dea 
cinstire şi sfintei şi pururea Fecioarei Maica lui 
Dumnezeu, şi sfinţiţilor trecuţi din viaţă, că 
există o întrebuinţare legiuită a sfintei icoane; 
şt că trebue să cerem mijlocirea sfinţilor In ru
găciunile noastre publice şi private.

10. Cele 39 de articole ale religiei (e vorba 
de mărturisirea de credinţă a bisericii anglicane 
cuprinsă în 39 de art. N. R ) noi le socotim ca 
un document de importanţă secundară, care 
este In legătură cu controversele locale din vea
cul al 16 iea şi cred-m că trsbuesc interpretate 
în armonie cu credinţa bisericii universale din 
care biserica engleză este numai o parte.

se născură desbinări, unii se despărţiră de Hri
stos, deveniră necredincioşi şi trăiau după plă
cerile proprii.

Şi aşa e Încă şi in z'lele de azi. Biserica 
noastră şi azi luptă, căci Intre membrii ei nu
mără mulţi duşmani.

Ea va rămânea insă neînvinsă, căci pe lângă 
toate furtunile de aproape 2000 ani există tare, 
şi Domnul nostru Isus Hristos nu tncetează de 
a dovedi că are putere de a conduce şi ocroti 
biserica.

Iubiţilor, dacă vedeţi că In timpul de fsţă 
sânt puţini, cari stau neclintiţi lângă Hristos şi 
biserica sa, dacă vedeţi că azi mulţi se ocupă 
numai de cele materiale, nu vă lăsaţi ademe
niţi, ci căutaţi a apăra şi ridica vaza bisericii 
voastre.

Creştinii adevăraţi trebue să lupte contra 
duşmanilor bisericii, să se Întoarcă spre Dom
nul rugându se: «să vină Împărăţia ta». Nu vă 
asociaţi duşmanilor bisericii ci priviţi şi urmaţi 
nenumăraţilor bărbaţi virtuoşi cari prin pur 
tarea lor creştinească fac onoare bisericii. Atunci 
veţi fi martori că Isus Hristos conduce biserica 
sa cu putere împărătească.

3. Isus Hristos In fine conduce cu putere 
împărătească, pe ori-ce creştin credincios. El 
Invită pe fiecare aderent al său să se supună

Nr. 355.

Convocare
Veneratul consistor arhidiecezan prin or

dinul din 5 Septemvrie a. c. Nr. 7154 Plen. a 
dispus publicarea de concurs nou la postul de 
protopresb ter al tractului Sibiu. In urma ace
stui ordin am onoare a convoca comitetul pro- 
topopesc la şedinţă pe ziua de Vineri, în 23 
Septemvrie a. c. la ora 10 a. m. in seminarul 
arhidiecezan.

Sibiu, 18 Septemvrie 1922.
M a te i Voileanu  

a d m . p ro t.

Convocare
Am onoare a convoca epitropia protopo- 

pească la şedinţă, pe ziua de Vineri 23 Sep-' 
temvrie a. c. la 10 ore a. m. tn seminariul ar 
hidiecezm.

Sibiu, 18 Septemvrie 1922.
M a te i Voileanu

a d m . p r o t.

Reuniunea de muz că româna din Sibin şi 
încoronarea

Sâmbăta trecută a avüt loc în sala fest-vă 
a cAsociaţiei» adunarea generală a Reuniunii 
de muzică române din Sibiu. Fiind la ordinea 
zilei reorganizarea numitei reuniuni, au luat parte 
la adunare, în afară de membri activi, şl un în
semnat număr de persoane din publicul sibian. 
Aprobându se rapoartele cu privire la gestiunea 
anului trecut, vechiul comitet a fost descărcat 
de sarcina conducerii administrative a R uniunii 
şi adunarea generală a purces — după înde- 
lungite discuţii — la alegerea noului dirigent 
şi a comitetului. Dirigent a fost proclamat dl 
profesor de muzică N  O ancta, ear preşedintele 
noului comitet este tot d! Dr. I. S troia

Se ştie că în urma regretabilelor fre
cări dm trecut, Runiunea de muzică ajun
sese oarecum la un punct mort al evolu
ţiei sale. Deaceea find vorba de prestigiul Si
biului românesc, cu aşa de frumoasă tradiţie de 
cultură muzicilă, nu putem îndemna de ajuns 
publicul sibian să sprijinească şi pe mai departe 
— ori cel puţin de azi înainte — după cum se 
cuvine această reuniune, căreia — în treacăt fie 
zis — i s’a dat cinstea de a fi Invitată să şi dea 
concursul său efectiv la serbările din Bucureşti 
ale încoronării.

înscrierile de noi membri, precum şi re
petiţiile încep Miercuri, 4 Oct. n. ora 6 seara 
în vechiul local al Reuniunii.

conducerii sale, şi numai aceia sânt creştini 
adevăraţi cari se lasă a fi conduşi de el.

Câtă vreme vom fi conduşi numai de 
pofte şi patimi vom aduna numai fructe păgu
bitoare: întunerec spiritual nelinişte sufletească 
şi osândă veşnică.

Plăcerile şi poftele deşerte trebue să moară 
în noi, şi inima să ne fie deslipită de tot ce e 
pământesc ca să afle loc in ea Isus H istos şi 
împărăţia sa. Numai prin astfel de moarte pu
tem ajunge la renaşterea de care Isus zice: 
«Cine nu se va naşte din nou, nu va întră în 
împărăţia mea.

în omul renăscut trăeşte Hristos şi e stă
pân pe inima lui. Un astfel de renăscut a fost 
apostolul Pavel care putea z'se: Nu eu trăesc, 
ci Hristos în mine».

Astfel de renăscuţi sânt toţi oameni în
dreptaţi prin creşt nism: Hristos trăeşte, Hristos 
lucrează în ei. In ei vedem viaţa frumoasă a 
lui Isus Hristos. Mânaţi de duhul Iui ei sânt cu 
frică de Dumnezeu, cu bunăvoinţă şi cu dra 
goste cătră toţi oameni.

Ei pot totul prin acela, care le dă putere 
prin Isus Hristos. Ei sânt tari în ispite, cura- 
gioşi In pericole, răbdători în suferinţe, cu li
nişte şi nădejde când s’apropie moartea.

Dar Isus Hristos lucrează nunumai în ere-

Ştirile zileii ____

In amintirea regretatului Andrei Bârseanu.
Directoratul regional al învăţământului din cir
cumscripţia Sibiu a invitat orintr’un ordin circu
lar direcţiunile tuturor liceelor dm circumscrip
ţia sa, sâ manjeze o serbare şcolară Intru am n- 
tirea primului director regional din S biu care 
a fost Andrei Bârseanu. Serbării şcolare să-i 
premeargă un parastas la care să participe toţi 
elevii si profesorii. Această serbare s’a ţinut în 
Sib u Dumineca trecută. La finea sfintei Mur
gii s’a celebrat în catedrala noastră, care de 
astădată s’a dovedit prea mică, un parastas 
pentru odihna sufletului lui Andrei Bârseanu. 
Au asistat elevii tuturor şcoalelor din Sibiu în 
frunte cu corpurile profesorale. Văduva răposatu
lui, Dna Catinca A. Bârseanu Inconj irată de 
rudenii, priet-ni, st mători şi cunoscuţi d n societa
tea sibiană In frunte cu 'nalt Pi ea Sfinţia Sa 
Mitropolitul nostru N icolae. După eşirea din s ta 
biserică, elevii au fost conduşi la şcoalele lor 
unde s’au ţinut cu demnitatea recerută serbarea 
şcolară în amintirea răposatului A. Bâ seanu.

Pentru muz**ul bisericesc Părintele proto
presbyter Voicu Hamsea din Lipova, a donat 
pe seama muzeului nostru b'sericesc o carte 
veche bisericească de valoare. I se exprimă şi pe 
aceas'ă cale mu ţumită. Amintim cu această oca- 
z'une, că custodele acestui muzeu dl D. Comşa 
s’a apucat deja de aranjarea obiectelor donate 
până acum în fosta sală de gimnastică din se
minalul aihidiecezan.

întoarcerea la biserica strămoşească. In
t mpul mai recent s’au întors în sânul bisericei 
noastre strămoşeşti toţi grrco-catolicii din Oco
liş de lângă Baia-Mire şi cei dm Feiurd, jud. 
Cojocnei. Z areîe din capitală atribue acestui 
act o deoseb tă însemnătate, întrucât acest în
ceput dovedeşte voinţa şi dorinţa poporului ro
mân de-a reveni la religia strămoşească ca 
să se desăvârşească şi în domeniul religios 
unitatea neamnli-i. Noi priv m acest fapt de un 
act natural pentrucă in massa mare a poporului 
nostru de dincoace de munţi n’a străbătut nici 
odată idede papist*şe. Actul unirii impus de 
gre'e împrejurări şi dm liosă de prevedere, s’a 
susţ nut sub dominaţiunea maghi iro-iudeo papi- 
stă num*i in mod meş eşugit. Până bine de 
curând era vai de " bieţii români greco-catolicl 
cari cutrzau să se întoarcă la biserica ortodoxă. 
N’avem decât să ne gândim la cei dm Drago- 
mireşti şi Săcelul Maramurâşului,

0 marin maasă donaţiuns. D nul Vasile Ori- 
dinam, exjlo tator de sonde de petrol din 
Pjoeşti, originar din Braşov, a dăru>t pentru 
lucrările de-a îngrădi cugri'aj şi zid ri de peatră 
curtea bisericii Sf. Strimi dé oe Tocile frumoasa 
sumă de 85.000 (optzeci şi cinci mu) lei, pentru 
care donaţiune comitetul însărcinat cu executa
rea acestor lucrări, fş» exprimă adânc simţ te 
mulţumiri. Braşov, 28 Septemvrie 1922. O. Bă- 
diţoiu Ciucm, preşedinte.

Târg. In Cincul-mare, jud. Târnava mare 
se ţine în 20 Oct. n. târg de vite, în 21 de 
mărfuri.

dincioşii săi, ci şi prin aceştia. Este influinţâ 
dumnezeească a lui Hristos, că dm dragostea 
lui Dumnezeu şi a deaproapelul să se promo
veze bineie obştesc al omenimii. In toate tim 
purile s’au găsit oameni cari au trăit spre bi
nele altora Întemeind şcoale, biserici, îngrijind 
de creşterea tinerimii, de orfani, văduve etc. 
continuând astfel opera lui Hristos. Când creş
tinii vor jertf, totul, ca să câştge pe Hristos, 
să răspândească şi să întărească împărăţia' sa pe 
pământ, atunci va fi martori ai adevărului, ci 
Hristos conduce pe credincioşii săi.

Istoria sfinţilor a martorilor ne aduce exem
ple strălucite de virtute şi eroism pentru Hri
stos. Ea ne încredinţează că Hristos ne stăpâ
neşte cu putere împărătească.

De aceea fraţilor 1 să ne supunem mare
lui nostru împărat şi să ne plecăm cu credinţă. 
Să i mărturisim, ca Domnul nostru oricând şi 
ori unde şi să nu ne mulţumim cu aceea că ne 
numim creştini, ci atât în simţăminte cât şi în 
faote să ne silim a ne apropia de el. Să ne 
supunem înţeleptelor sale Învăţături şi numai 
în El să căutăm fericirea, căci nu e ait nume 
tn care să fim fericiţi, ca numele lui Isus Hrl> 
stos, Împăratul nostru, Amin.
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0 ssrbare a Ligii culturale. Joi, 29 Septem
vrie a. c. împHnmdu se 100 ani drla reinstalarea 
domniei pământene a lui Grigorie Ghica !a 
1822, comitelui central al Ligii culturale a luat 
iniţiativa unei slujbe de pomenire a fostului dom- 
nito' t âmântean, precum şi a comen orării ace
stui fapt istoric. Slujba de pomenire s'a oficiat 
de i. P. S, Sa mitropolitul primat Miron Cristea 
la ora 10 jumătate a. m. la sf. Mi’ropone. Preo
tul N. Popescu a vorbit despre importanţa ace
stui a t istoric. A urmat apoi un pelerinaj la 
biser ca Colentina (Te ) Liga culturală a pus o 
placă comemorativă pe zdu bisericii de lângă 
mormântul voevcdului Grigore Gfuca. După 
amiazi a avut loc la Ac demia Română a co
municare a dlui N. Iorga, preşedintei Ligii cul
turale, asupra «Re'ntronării domniilor pământene 
dela 1822». O slujbă de pomenire a lui Grigo
rie Ghica a avut loc în aceeaşi zi la mănăstirea 
din Câmpulung (Muscel) al cărei ctitor a fost 
domnul muntean. Ptnhu pomen rea a 100 ani 
dela Întronarea lui Ion Sandu Sturdza, secţia 
L gii culturale din laşi a luat măsuri in acelaş 
sens.

Caz da moarte. Dna văduvă Elena Lucuţa 
n. Popp, fosta soţie a regretstulu1 Pantaleon Lucuţa 
a răposat în 29 Sept. în Blaj unde se retră 
sese în timpul din uimă. Corpul mînsufleţt a 
fost transportat la Sibiu şi in 2 Octcmvrie n. 
a fost aşezat cu ceremonia cuvenită lângă soţul 
său în cimitirul centra'. Odihnească In pace.

Pentru memoria lui Ion Scurtu- Profesorul 
universitar din CI j, istoricul nostru Alex. Lapé 
datu, publică o broşurică, în care ne descrie 
viata sbuciumată a bunului, inimosului şi laborio- 
sului Ion Scurtu, care ne-a părăsit săptămânile 
trecute. La sfârşitul broşurii pledează dl Lapedatu 
pentru înfiinţarea unui fond la universitatea din 
Cluj, fond contemplat de cel dispărut pentru 
luciări origin le privitoare la Eminescu, autorul 
la care a ţinut şi pe care i-a comentat Scurtu 
in decursul frumoasei sale cariere de publicist. 
Cel ce a suferit atât de mult în urma politicei 
mioape a guvernelor ungureşti — fiind dat afară 
chiar dela universitatea ungurească diji Cli j — 
dorea să institue fondul acesta din despăgubirile 
de răsboi, pe cari le pretindea în urma pierderi
lor avute cu răpirea manuscriselor, a b bliotecii, 
şi a celorlalte lucruri. Prietinul său, di Lapedatu, 
începe fondul cu o contribuţie de £00 de lei. 
îndemnăm pe toţi să contribue la această pioasă 
manifestaţie — aducându-le am nte că astfel vor 
comemora pe lângă muncitorul sârguincios care 
a fost Ion Scurtu pe cel mai talentat poet şi 
gânditor român. Dania aceasta, oricât de mică, 

» va aduce roade. Contribuirile să se adreseze 
dlui prof. univ. Alex. Lapedatu, Cluj.

Aviz. Regimentul 36 obuziere din Sibiu, 
avizează că începând de Luni, 2 Octomvtie n. 
c. până Vineri In 6 Octorrvrie, dela ora 7 30 
dim. va începe tragerea cu obuziere pe câm
pul de tragere S biu-Poplaca. Publicul e făcut 
atent a nu circula pe susn* mitul câmp In zilele 
amintite.

Descoperiră. In Spania ia gura râului Ve
lez, s’au descoperit urmele unui oraş grecesc. 
Săpăturile vor începe în curând.

Victimele bolşevizmului rus. Z iele trecute 
a fost condamnat la moarte mitropolitul rusesc 
Beniamin, fiind silit a şi săpa singur groapa. 
Aceeaş soartă aşteaptă şi pe patriarhul hon care 
a protestat contra ticăloşiilor regimului sovietic.

Comunicare. Prin decizia ministerială Nr. 
632 din 24 August 1922, publicată în Men torul 
Ohnial Nr. 118/1922 pag. 5541, dl nvnistru de 
răsboi Invită pe toţi ofiţerii In retragere şi în 
rezervă, şi in special pe veteranii răsboaielor 
ţării spre a lua parte la toate părăzile şi serbă
rile armatei, în ţinuta regulamentară uniformei 
armei din care faCe parte. La serbările şi in
specţiile Corpurilor de trupă, cum şi la exame 
nele şcoalelor militare, când asistă şi M. S. Re
gele, sânt invitaţi să ia parte şi foştii coman
danţi ai acestor unităţi, cari se găsesc fn loca
litate. Toţi aceştia sânt acceptaţi ca membrii ai 
Cercurilor militare şi ai bibliotecilor lor, fără a 
plăti cotizaţii pentru aceasta. — Aceasta comu
nicare ţine loc pentru cei arătaţi mai sus, fără 
să li se mai trimită alte adrese In acest scop şi 
cari pot lua deplină cunoştinţă dela autorităţile 
militare şi din Decisia ministerială arătată mai sus.

C om andantul Cercului recrutare Sibiu

Scurtă dare de seamă
4

despre activ ita tea  u ltim elor trei lun i a Secţiei re
g ionale S ibiu , a Soc. O crotirea orfanilor din răsboi

Potrivit Îndrumărilor primite, de a da seamă 
şi în faţa publicului mare despre activitatea de
pusă de Societatea noastră, dăm un scurt rezu
mat ai muncii de ocrotire săvârşită de regiune 
în ultimile trei luni. v

O rfelinate. Pe lângă orfelinatele existenţe 
din Sibiu, Oriat, unul de fete şi unul de băieţi, 
Orăştie, Alba lulia, Abrud, Sft. Ghtorghe, şi 
căminul din Braşov în care ocrotim 488 plus 
113 bursieri în orfelinului U. F. R Braşov, şi 
orfelinatul Consist, din Blaj, total 601, in nizu 
inţa de a da o cât mai mare ocrotire orfanilor, 
după mai multe încercări re-a reuşit să mai 
punem temelie unui orfelirat, în Casa Săracilor 
din Deva. Lucrările de reparaţie au început şi 
nădăjduim, că cu 1. Dec. a c. îl vom şi des 
chide. Vom da în el ocrotire fetiţelor orfane.

Fondurile resbânse şi scumpirea din ce în 
ce a traiului ne sileşte să ne mărginim la numărul 
rxistent de orfelinate. Această împrejurare nu 
tocmai inbucură!oare pentru numărul mare de 
orfani cari au nevoie de ocretiie, ne pune în 
situaţia de a purta cea mai intenză grijă de 
orfelinatele existente.

Pentru confecţionarea îmbrăcămintei fie 
care orfelinat are un mic atelier de croitorie. 
Confecţionarea ghetelor pentru toate orfelinatele 
se face în atelierul de pantofărie al Regiunii, 
instalat la orfelinatul Principele Mire a din 
Sibiu.

A sisten ţa  san itară . La 25 August s a în
cheiat colonia de vară din Ocna Sibiului. In 
această colonie s’au perondat timp de 2 luni 
din 4 orfelinate 216 orfani, dintre cari cei sufe 
rinţi au stat tot timpul. Mulţămim pe aceasta 
cale Directoratului General al Ministerului de In
strucţie din Cluj cate ne a pus la dispoziţie 
mai multe sale, din localul şcoalei de stat din 
Ocna S biului.

Intre proectele ce vom avea posibilitatea 
să le realizăm, e înfiinţarea unui sanatoriu In 
Oriat. R egiunea Sibiu.
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C o n c u r s
Pentru întregirea parohiei vacante de clasa 

a 111-a din Streza Cârţişoara, protopresbiteratul 
Avrigului se publică concurs cu termin de 30 
zile dela prima publicare în (Telegraful Ro
mân».

Emolumentele împreunate cu acest post 
de paroh sânt cele fasionate în coala B. pentru 
întregirea venitelor preoţeşti dela stat.

Doritorii de a ocupa acest post de paroh 
să-şi subştearnă cererile concursuaîe instruite 
conform normelor în vigoare la oficiul proto- 
presbiteral în Avrig, judeţul S biu, până la ter- 
minu! susindicat, având a se prezenta în vre o 
Duminecă sau sărbătoare la biserică, spre a 
cânta, cuvânta şi eventual celebra şi a face cu
noştinţă cu poporul şi poziţia locului.

Avrig, 8 Septemvrie 1922.
Oficiul protopresbiteral ort. rom al Avrigului,

in înţelegere cu comitetul parohial.
Io a u  C ân d e a

p r o to p o p
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C o n c u r s
Pentru întregirea parohiei de clasa II a 

Loman, protopresbiteratul Sebeşului, se pub'ică 
concurs nou cu termin de 30 zile dela prima pu
blicare In «Telegraful Român».

Venitele sânt cele fasionate In coala B. pen
tru dotaţia dela stat.

Concurenţii aii să şi Înainteze cererile in
struite conform normelor fn vigoare, în termi- 
nul statorit subsemnatului oficiu protopresbite 
ral, şi să se prezenteze, cu observarea dispo 
ziţiunilor Regulamentului pentru parohii, Înainte 
de alegere, poporului în biserică spre a celebra, 
respective a cânta şi cuvânta.
Oficiul protopresbiteral al Sebeşului în înţele

gere cu comitetul parohial concernent.
Sebeş, 6 Septemvrie 1922.

S erg fn  M edean ,
p r o to p o p .

Ca,taJ_ogp"CLl
cărţilor şi imprimatelor (blanchetelor) din 

, editura şi depozitul

L i b r ă r i e i  a r h i d i e c e z a n e
cu p r in z â n d  un  n u m ăr fo a r te  c o n s id e r a b il  d e  cărţi b n n e  
si f o lo s ito a r e ,  g ru p a te  ín  X X V  d e  titli, p r e c u m  şi s p e c i 
f ic a r e a  d e  b la n c h e te  în  a fa cer i b ise r ic e ş t i,  ş c o la r e  şi e p i-  
tr o p e ş ti p en tru  o f ic ii le  p r o to p r e sb ite r a le  şi p a r o h ia le ,  
a s e m e n e a  şi p en tru  d ir e c ţ iu n ile  l ic e e lo r  şi ş c o a le lo r  pri
m a re , a a p ăru t şi s ’a tr im is  tu tu ror  o fic ii lo r  p r o to p r e s 
b iter a le .

S e  m ai a flă  în  d e p o z it  portretele MM. LL. re
gele Ferdinand I şi regina Maria, a arhiepiscopului- 
mitropolit Andrei baron de Şaguna, Miron Romanul 
şi loan M e ţ ia n u ,  şi a m a re lu i m e c e n a te  Emanuil 
O o z s d u ,  p r e c u m  şi d ifer ite  ic o a n e .

S e  p o t  c o m a n d a  la L ibrăria  a r b id ie c e z a n ă  şi odoare 
şi o d ă j d i i  b i s e r i c e ş t i ,  c u  p r e ţu r ile  c e le  m ai r e d u se .

S e  p u b lic ă  sep a r a t b r o şu r ile  d e la  6 2  « B ib lio te c i»  
c e  s e  a flă  în  d e p o z it .

Coniandele se execută mai avantagios prin 
rambursare.

Se^ p r im e sc  c o m a n d e  şi p en tru  cărţi cari n u  s t  
cu p r in d  în  c a ta lo g , p r o c u r â n d u -se  c u  p o s ib ilă  g ră b ire .

L ibrăria  p r im e şte  c o m a n d e  şi p e n tr u  procurarea 
d e  s i g i l e  ş i  ş t a m p i l e .

P r e ţu l c a ta lo g u lu i:  2 lei, ear p o r to  p o s ta i  50 bani.

La Librăria Arhidiecezană d in  S ib iu  se  află d t  
v â n z a re

Părţi alese din Biblie
tip ăr ită  cu  lite r e  la t in e , cu  b in e c u v â n ta r e a  I. P . S . S a le  

D lu i  l o a n  M e ţ ia n u ,  a r h ie p isc o p  ş i m itr o p o lit .
H P ie-ţ-va .! l e g a t  S O  X - e i  p lu s  p o r to  p o s ta i  B L i t l

rr t Tv 1

L a X d i ' b x ä .r i a  ^ L i l i i d i e c e z a n ă ,
S ib iu , stra d a  M ă c e la r ilo r  4 5 , s e  g ă s e s c  d e  Vân
z a r e  c e le  m a i b u n e :

2 Cărţi de bucate
i su b  titlu l Poftă Bună, d e  Z o tt i H odoş. A u  

a p ă r u t:  P a r te a  1 â 6  L e i, P a r te a  111 â  10  L e i,  
P a r te a  IV  â 10  L e i. P lu s  p o r to  p o s ta i, â  L ei 2-50.

I

i
La Librăria Arhidiecezană în Sibiu, s*

află de vânzare

Noul Testament
(cu litere drile)

d e

A n d r e i  b a r o n  d e  Ş a g u n a
P reţu l: crudo Lei 2‘— , broşat Lel 41—, 

plus porto postai Lei 2-—.

La Librăria arhidiecezană se afiă d* 
vânzare

Cuvântări bisericeşti
de arhimandritul Ilarion Mircea, egumenul sfin
tei mănăstiri Precista-Mare din Roman, cuprin
zând 41 predici pertru Duminecile din Paresimi, 
9 Dumineci după Rosalii şi la unele sărbători 
de peste an. Preţul 14 Lei.

Anunţuri si reclame) t
S in g u r u l z ia r  c a r e  p o a te  fi în tre b u in ţa t  p e n 

tru an u n ţu ri şi r e c la m e  în  c e r c u r ile  p r e o ţe ş t i  d in  
A r d e a l, e s te

T e l e g r a f u l  R o m â n
A n u n ţu r i ş i r e c la m e  s e  p r im e sc  la  A d m in i

stra ţia  z ia r n ln i, în  S ib iu , stra d a  M itr o p o lie i N r . 4 5 .
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